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Zahvala

Kolesarka in regionalkaMost Hlebič

Spoštovane občanke in občani!
 
Narava letos ni prizanesla naši obči-
ni. Neugodne vremenske razmere so 
povzročile sprožanje številnih plazov in 
poplavljanje stanovanjskih in gospodar-
skih objektov ter kmetijskih površin in 
cest. Zahvaljujemo se gasilcem iz PGD 

Zg. Kungota in PGD Sp. Kungota, šta-
bu civilne zaščite ter vsem prostovolj-
cem in občanom, ki ste nesebično 
priskočili na pomoč. V takšnih raz-
merah je še posebej pomembno, da 
smo potrpežljivi, solidarni in si med-
sebojno pomagamo. V slogi je moč!  

Županja Tamara Šnofl 
in občinska uprava 

Namen projekta je zagotoviti zaklju-
čeno kolesarsko povezavo na relaciji 
Kungota−Maribor in s tem pridobiti 
kakovostne infrastrukturne pogoje, 
zaradi katerih bo več občanov za 
dnevno migracijo uporabljalo kolo. 
Prav tako je namen projekta pove-
zati občini Kungota in Pesnica s sre-
diščem  Mestne občine Maribor. Cilj 
projekta je vzpostavitev enovitega 
sistema kolesarskih povezav v regiji 
in vodenje kolesarskih poti po manj 
prometni infrastrukturi, namenjeni 
ranljivejšim udeležencem v prome-
tu, kar pomeni tudi izboljšano pro-
metno varnost.

Dela potekajo v skladu s terminskim 
planom. Planirano je, da bo kolesar-
ska pot končana do konca leta 2023. 
V tem trenutku je izvedenih že več 
kot dve tretjini vseh gradbenih del 
na kolesarski poti, asfaltiranih pa je 
pribl. 2.000 metrov kolesarske poti. 
Zaradi poplav in obilnega deževja v 
zadnjem obdobju večjih posledic in 

škod na projektnem območju ni za-
znanih. Dela in aktivnosti se nadalju-
jejo po predvidnem planu. Očiščeni 
so bili posamezni lokalni nanosi bla-
ta, nekaj peska in gramoza.

Rekonstrukcija regionalne ceste bo 
po trenutnem planu zaključena v 
prvi polovici leta 2025. Vse voznike 
prosimo za strpnost, previdnost in 
umirjenost ter za upoštevanje ce-
stne signalizacije med istočasno 
gradnjo kolesarske poti in rekon-
strukcijo regionalne ceste. 

Zaradi dotrajanosti in nevarnosti 
za uporabo bo Občina Kungota v 
letu 2023 zgradila nov most Hle-
bič preko Radečkega potoka v Ju-
riju ob Pesnici na lokaciji starega 
(obstoječega) mostu. Skupna širi-
na novega mostu bo šest metrov 
(skupaj s hodnikoma za pešce). 
Investicijo smo uspešno prijavili 
na Ministrstvo za naravne vire in 
prostor, kjer bomo dobili sofinan-
ciranih pribl. 140.000 EUR. Most 
bo zgrajen do konca leta 2023.  

OBČINSKI GLAS: leto 2023, oktober, javno glasilo
IZDAJA: OBČINA KUNGOTA
ODGOVORNI UREDNIK: Marko Knehtl
UREDNIŠKI ODBOR: Domen Ledinek,  
Marko Matjašič, Nataša Mislej, Milan Ogrizek
LEKTORIRANJE: Veronika Pucko Muhič
UREDNIŠTVO: Plintovec 1, 2201 Zg. Kungota,  
tel. 02/655 05 05, faks 02/655 05 06,
e-pošta: obcinskiglas@kungota.si, www.kungota.si
OBLIKOVANJE: Denis Ferlič

TISK: Dravski tisk d. o. o.
FOTOGRAFIJE: Marko Knehtl
Glasilo izhaja v slovenskem jeziku  
v nakladi 1700 izvodov.

Brezplačno ga prejmejo  
vsa gospodinjstva v občini Kungota.
Uredništvo si pridržuje pravico,  
da prispevke primerno priredi za tisk.
Fotografij in prispevkov ne vračamo.

02

O
B

Č
IN

SK
I G

LA
S

Občinska uprava



Poletne vremenske nevšečnosti v občini
Nataša Mislej    PGD Zgornja Kungota

Vreme je letošnjo pomlad in poletje pokazalo 
svoje zobe. Spomladansko deževje je v naši 
občini povzročilo plazove, neurje z močnim 
vetrom je sredi poletja odkrilo nekaj streh ter 
podrlo ogromno dreves, nato so nas doletele  
še poplave, ki jih občani ne pomnimo.

V težkih trenutkih so priskočili na po-
moč člani PGD Zgornja in Spodnja Kun-
gota, ki so zaradi visokega števila in-
tervencij potrebovali pomoč sosednjih 
gasilskih društev. Govorila sem z Mi-
haelom Grabrovcem, poveljnikom GPO 
(Gasilsko poveljstvo Občine) Kungota.

Vremensko dogajanje v letoš-
njem letu je bilo zelo pestro. 
Kako reagira gasilsko društvo 
v primeru opozoril s strani 
ARSO? 
Posebne priprave niso potrebne, ker 
je oprema in tehnika v gasilskem 
domu vedno pripravljena. Na raz-
polago je dovolj folije za pokrivanje 
plazov, nekaj poplavnih vreč za prve 
intervencije, ostale pa se napolnijo, 
če je potrebno. Tudi gasilci občane 
opozarjamo na vremenske situacije 
preko strani Facebook, ker opozoril 
s strani ARSO veliko ljudi ne vzame 
resno. Običajno je tako, da so ljudje 
ujeti nepripravljeni, in ko se zgodi ne-
kaj hudega, pričakujejo pomoč takoj, 

kar seveda ni izvedljivo. Ko dobimo 
60 klicev, moramo gasilci postaviti 
prioritete, zato tudi včasih traja malo 
dlje, da pridemo. 

Po majskih plazovih nas je 
pretreslo zgodnje jutro 13. juli-
ja. Lahko na kratko povzamete 
dogajanje tega dne? Koliko in-
tervencij ter kakšne ste imeli v 
sklopu tega dne? 
Prvi klic je prišel zjutraj ob 3:50. Od-
krita je bila streha nekje v Spodnjih 
Vrtičah. Kmalu za tem se je 50 me-
trov od gasilskega doma podrlo drevo 
na osebno vozilo, v katerem je bila 
ujeta voznica. Od petih zjutraj naprej 
je bilo odkritih veliko streh ter podrtih 
veliko dreves, ki so mnogim prepreče-
vala odhode v službo ali prihode do-
mov. 13. julij je bil zahteven z vidika 
dostopov do krajev, kjer so občani 
potrebovali pomoč. Na Čajžič je bil 
onemogočen dostop iz smeri cerkve, 
prav tako tudi iz smeri Jedlovnik. Na 
tej lokaciji sta drevje čistili dve ekipi, 

da so lahko kasneje prišli na pomoč 
še ostali gasilci. 

Tistega dne je bilo skupno 60 inter-
vencij, večinoma je šlo za odkrite stre-
he in podrta drevesa. Aktivirani sta 
bili obe gasilski društvi v naši občini, 
prav tako smo aktivirali še PGD Jare-
nina in PGD Pernica, popoldan pa še 
PGD Ruše, PGD Slemen in PGD Selni-
ca ob Dravi. Obseg dela je bil enostav-
no prevelik, da bi zmogli sami. 

Kako ste vi doživljali ta dan? 
Kaj je najtežji del takšnih dni?
Dan sem doživljal zelo stresno. Bil je 
predzadnji dan mojega dopusta. Tele-
fon se je oglasil zjutraj ob 3:50 in ves 
dan mi je bilo težko, ker nisem z osta-
limi tovariši ter pomagam. Kljub temu 
sem se potrudil po najboljših močeh 
in naredil, kar sem lahko. Po telefonu 
sem organiziral zadeve, preverjal situ-
acijo po drugih občinah, da smo do-
bili ustrezno gasilsko tehniko od ga-
silskih zvez Slovenske Gorice (občina 
Kungota, Pesnica in Šentilj) in Ruše. 
Z gasilci sem preverjal tudi, kakšna 
je situacija, kaj se da narediti in kaj 
potrebujejo. Najtežji del takšnih dni je 
fizična izčrpanost zaradi količine dela. 

Običajno je 
tako, da so ljudje 

ujeti nepripravljeni, 
in ko se zgodi nekaj 
hudega, pričakujejo  
pomoč takoj, kar seveda 
ni izvedljivo.
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Življenje v kraju

4. avgusta so nas presenetile 
še poplave. Tudi takrat sta bili 
na terenu prisotni obe društvi. 
Kako ste se spopadali s tem 
dnevom?
Zgornja Kungota, Svečina, Plač in Ju-
rij so bili odrezani od občinske zgrad-
be med Zg. in Sp. Kungoto. Na širšem 
območju je bilo PGD Zg. Kungota 
samo, v Sp. Kungoti so delovali na 
svojem terenu, do nas se niso mogli 
pripeljati. V gasilskem domu Zgor-
nja Kungota so občane čakale proti-
poplavne vreče. 

Zaradi teh poplav je bilo tudi takrat 
okoli 60 intervencij samo na obmo-
čju, ki ga pokriva PGD Zgornja Kun-
gota. Ogromno klicev je bilo tudi na 
območju Spodnje Kungote, kjer so 
se delile protipoplavne vreče zaradi 
poplavljanja reke Pesnice. Najbrž za 
veliko dogodkov nismo vedeli, ker je 
bila številka 112 preveč zasedena. 
Objavili smo svojo telefonsko številko 
za klice občanov, da smo se lahko čim 
prej odzvali in zagotovili pomoč. 

Kot pri vsaki intervenciji, ljudje priča-
kujejo v takšnih trenutkih pomoč, žal 
pa pri vseh ne moreš biti takoj. Včasih 
si je tudi potrebno ogledati situacijo, 
koliko vode je pri nekom v kleti, vmes 
pride klic za ujete avtomobile na cesti 

ali klic, da je nekje avtomobil z voz-
nico v jarku, ker ga je voda odnesla 
s ceste. Situacija se spremeni, ker 
v prvi fazi rešujemo življenja. Ljud-
je morajo razumeti, da dokler voda 
ne odteče in ne pade nivo Pesnice 
in Svečinskega potoka, je težko kar 
koli narediti. Tudi proti podtalnici žal 
ne, dokler ne pade. Črpanje vode iz 
objekta takrat nima smisla. Nekatere 

intervencije na kritičnih mestih so se 
zaradi tega nadaljevale šele naslednji 
dan. Imeli smo tudi nesrečo z nevarno 
snovjo. Voda je prevrnila sode z mo-
tornim oljem, kjer nam je pomagala 
Gasilska brigada Maribor. 

Ali so pri intervencijah sode-
lovala tudi druga prostovolj-
na gasilska društva? Kate-
ra? Kdaj se vključijo druga 
društva?
Druga prostovoljna društva se vklju-
čijo, ko je obseg dela tako velik, da 
ga sami več ne obvladujemo. Pri več 
kot 60 intervencijah je zadeva neob-
vladljiva, ker ni dovolj ljudi in tehnike 
za vse lokacije. V takih primerih se 
najprej zaprosi za pomoč društva iz 
lastne gasilske zveze, torej iz občin 
Kungota, Pesnica in Šentilj. Predhod-
no mora biti izvedeno preverjanje, 

kakšna je situacija na tistih lokacijah, 
ker so npr. poplave lahko istočasno 
na več lokacijah. 

Ob naravnih nesrečah tesno 
sodelujete tudi s civilno zašči-
to. Kdaj se aktivira civilna zaš-
čita in kako?
Civilna zaščita je ena izmed služb v 
sistemu zaščite in reševanja. Ko so 

zadeve neobvladljive, lahko zahteva 
aktivacijo vodja intervencije ali župa-
nja, lahko pa je aktivirana preko dr-
žavnega načrta po nivojih navzdol (iz 
Slovenije na regije in nato na lokalni 
nivo), kot je bilo letošnjega 4. avgusta 
in v času epidemije covid-19. V Obči-
ni Kungota jo sestavljamo večinoma 
gasilci. Ko nam zmanjka zalog folije, 
protipoplavnih vreč, agregatov ali 
česa drugega, te stvari dobimo pre-
ko civilne zaščite, ki ima finančna ter 
tehnična sredstva za pomoč v raznih 
situacijah.  

Lahko primerjate letošnjo po-
mlad in poletje s kakšnim ob-
dobjem iz preteklosti?
Neurje leta 2009 je bilo v Občini 
Kungota v podobnih razsežnostih. 
Odkritih je bilo veliko streh ter podr-
tih veliko dreves, stiropor z gradbišča 

Imeli smo tudi nesrečo z nevarno snovjo. 
Voda je prevrnila sode z motornim oljem, kjer 

nam je pomagala Gasilska brigada Maribor. 

04

O
B

Č
IN

SK
I G

LA
S



OŠ Kungota je ležal po celotni Zg. 
Kungoti. Prav tako je  žled leta 2014 
pustil za sabo ogromno podrtih dre-
ves in električnih vodov. Mogoče je 
bila še kakšna podobna situacija, am-
pak ti dve sta takšni, ki se ju dobro 
spomnim. Upam, da se je letos s to 
pomladjo in poletjem zadeva umirila 
in da nas ne preseneti še kakšna huj-
ša jesen. 

Je možno približno oceniti ško-
do, ki je nastala v letošnjem 
letu v naši občini?
Po trenutno zbranih podatkih komisi-
je, ki ocenjuje škodo v občini, govori-
mo o približno 2,5 milijona evrov ško-
de. Upam trditi, da bo škoda najbrž 
še večja, ker nekateri občani še niso 
prijavili vsega ali pa še česa niti niso 
opazili. Vemo, da je ogromno plazov 
na kmetijskih zemljiščih, v vinogradih, 
na pašnikih, na travnikih in v gozdo-
vih. Dokončno se bo videlo, ko se bo 
naredil kompletni popis. Škode obči-
na sama ne bo mogla pokriti, poma-
gati bo morala država. Zadeve so se 
sproti sanirale, vsaj osnovno potreb-
na infrastruktura, da se je zagotovila 
prevoznost cest. 

Sta naši gasilski društvi poma-
gali tudi drugod po Sloveniji v 
času poplav? 
Prvi klic za pomoč za Koroško je prišel 
k nam že 4. avgusta, ampak smo takrat 
pri nas imeli enostavno preveč dela, bili 
smo tudi v veliki negotovosti pred spro-
žanjem plazov v naslednjih dneh. PGD 
Sp. Kungota je na pomoč šla trikrat, 
PGD Zg. Kungota pa zaradi razmer na 
domačem območju samo dvakrat. Po-
magali smo pri odstranjevanju posledic 
poplav v Črni na Koroškem in v Mežici.

Kaj pomenijo takšni dnevi za 
prostovoljnega gasilca? Za-
gotovo je veliko odrekanja, da 
lahko pomagate vsem prizade-
tim v naravnih nesrečah.
Dnevi z intervencijami so psihično in 
fizično naporni. Na nek način smo 
tudi mediatorji v medsosedskih spo-
rih, kadar drevo pade drugemu na 
zemljišče; smo pomoč in opora, ko 
nekoga zalije voda; odstranjujemo 
drevesa in veje; pokrivamo strehe s 
folijo; nosimo črpalke iz ene kleti v 
drugo; rešujemo avtomobile iz jar-

kov itd. Zagotovo je največ odreka-
nja pri lastni družini, sploh pri tistih z 
majhnimi otroki. Družina je prav tako 
v skrbeh, ko smo na terenu. Gasilstvo 
je prostovoljno, neplačano delo, ki 
ga opravljamo zraven rednih služb v 
prostem času.

Koliko intervencij ste opravili 
v letošnjem letu?  Kateri dan 
ste prejeli največ klicev na po-
moč? 
V naši občini je bilo do tega trenutka 
291 intervencij. Od tega jih je bilo 70 
za PGD Sp. Kungota, 221 pa na ob-
močju PGD Zg. Kungota. Največ jih je 
bilo 13. julija ter 4. avgusta, vsakič 
okoli 60. Za primerjavo: v lanskem 
letu smo imeli v PGD Zg. Kungota 36 
intervencij, od tega smo bili trikrat na 
Krasu. 

PGD Zg. Kungota je bilo usta-
novljeno leta 1925. Koliko čla-
nov šteje? 
Po trenutnih evidencah imamo 118 
članov. Pionirjev oz. mladincev je 34 
(od 6 do 16 let). Imamo tudi 10 vetera-
nov oz. starejših gasilcev (moški nad 
63 let in ženske nad 50 let). Operativ-
nih gasilcev, ki so izučeni po gasilski 
izobrazbi in zdravniško pregledani, 

imamo 44. Ostali so člani gasilske 
organizacije. Številka se povečuje, va-
rira pa predvsem pri mlajših, ki imajo 
običajno nekaj let drugačne skrbi, ne-
kateri se kasneje vrnejo. V letošnjem 
letu smo dobili veliko novih članov in 
članic, ki želijo pomagati drugim.

Kdo se lahko pridruži prosto-
voljnemu gasilskemu društvu? 
Kako poteka usposabljanje? 
Pridruži se lahko vsak, mora pa biti 
zdrav, star vsaj 6 let, lahko je tujec, ne 
sme pa biti pravnomočno obsojen za 
kaznivo dejanje zoper življenje, telo in 
premoženje. 

Otroci od 6 do 11 let so pionirji, mla-
dinci so od 12 do 16 let ter pripravniki 
od 16 do 18 let. Šele po dopolnjenem 
18. letu lahko postaneš operativni 
gasilec. Izobraževanje poteka po pro-
gramu, ki je enak za celotno Slovenijo 
in je dostopen na spletni strani www.
gasilec.net. 

Tudi če je nekdo star več kot 16 let, 
najprej opravlja tečaj za gasilca pri-
pravnika, ki zajema 34 ur teorije in 
prakse. Kandidat je s tem usposo-
bljen za določena lažja dela. Šele po 
dopolnjenem 18. letu se nadaljuje iz-
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obraževanje s tečajem za gasilca ope-
rativca, ki obsega 149 ur ter teoretič-
ni in praktični del izpita pred komisijo, 
nato je tak kandidat usposobljen za 
resno delo na kakršnih koli interven-
cijah.

Vsak ima kot gasilec možnost doda-
tnega izobraževanja, izobraževanja 
za druge specialnosti, kot so npr. 
tehnično reševanje ob vremenskih uj-
mah, ob prometnih nesrečah, nevar-
ne snovi itd. Potrebno se je prijaviti 
na razpise Gasilske zveze Slovenije, 
ki organizira tečaje v izobraževalnih 
centrih na Igu, v Sežani ali Pekrah. 

Na izobraževanja pošiljamo več ljudi 
naenkrat. Novembra bomo imeli tečaj 
za gasilca pripravnika in imamo že 
15 kandidatov. Na nivoju celotne GZ 
Slovenske Gorice bomo izobrazili 70 

kandidatov za gasilca pripravnika, da 
se bodo lahko kasneje izobraževali na 
tečaju za operativnega gasilca. 

Bi želeli za konec še kaj sporo-
čiti našim občanom? 
Najprej bi se želel zahvaliti tistim, 
ki so kakor koli pomagali ali kar koli 
donirali. Za konec bi rekel tako: Na-
rava se spreminja in s to naravo bo 
treba živeti in resno jemati opozorila. 
Najprej bomo morali po najboljših 
močeh zavarovati svoje imetje. Ne 
vemo namreč, kaj bo prinesel jutriš-
nji dan, lahko bo podobnih situacij 
vedno več. Ne glejmo samo na sebe, 
ampak tudi na sosede in starejše ter 
jim pomagajmo, da se prepreči, kar 
se preprečiti da.
 
Gasilci, hvala vam, ker ste 
in nam pomagate! 

PIONIR  MLADINEC  GASILEC PRIPRAVNIK  GASILEC OPE-
RATIVEC  VIŠJI GASILEC  NIŽJI GASILSKI ČASTNIK  GASILSKI 
ČASTNIK  VIŠJI GASILSKI ČASTNIK  VISOKI GASILSKI ČASTNIK

41. Kmečki praznik v Svečini
Za nami je 41. svečinski Kmečki praznik, ki je 
presegel vsa pričakovanja. Pričel se je zadnjo 
septembrsko soboto s tradicionalnim Vinotour 
pohodom z dvema potema. 

Kljub oblačnemu in sprva neobetav-
nemu vremenu se je zbralo veliko 
pohodnikov, ki so prišli od blizu in da-

leč. Mnogi so se podali po poteh med 
vinogradi prvič. V popoldanskih urah, 
ko se je pokazalo še sonce, so sledile 

otroške kmečke igre na nogometnem 
igrišču. Tekmovalo je šest ekip osnov-
nošolcev, prvo mesto pa je osvojila OŠ 
Sladki vrh. Med dogajanjem na nogo-
metnem igrišču je bilo že možno videti 
povorko folkloristov, ki so se spreho-
dili čez vas do gradu in potem nazaj 
do odra, kjer so se predstavili. Poleg 
domače folklorne skupine Krnica sta 
nastopili še folklorni skupini iz Selni-
ce ob Dravi in Lancove vasi. Sledilo je 
sklepno dejanje, in sicer zabava z an-
samblom Vžig, ki je poskrbel, da se je 
plesalo, pelo in veselilo do poznih ur. 
Nedeljski in hkrati prvi oktobrski dan 
se je pričel z mašo v cerkvi sv. Andreja, 
nato pa je sledila svečana otvoritev, ki 
je postregla z veliko pestrega dogaja-
nja. Potrebno je omeniti predajo izku-
pička dobrodelnega pohoda Vinotour, 
ki je bil predan županji Občine Črna na 
Koroškem. Vrhunec programa je bilo 
kronanje 20. svečinske vinske kraljice. 
Ta čast je doletela Evo Valdhuber, ki bo 

Življenje v kraju
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Spoštovane bralke in bralci,

29. 8. 2023 se je svečinski Jahalni klub Kasco 
uspešno predstavil v sodelovanju s Fakulteto za 
kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mari-
boru na tradicionalnem kmetijskem sejmu v Gornji 
Radgoni. Klub je predstavil svoje dosežke, pomen 
sodelovanja s stroko in primer izvedbe treninga v 
preskakovanju ovir pod strokovnim vodstvom klu-
ba. Navdušeni obiskovalci so Jahalni klub Kasco 
označali za pomembnega akterja na področju iz-
obraževanja in rekreativnega jahanja na območju 
severovzhodne Slovenije. Jahalni klub pa s takšni-
mi uspešnimi predstavitvami pridobiva nove člane 
in mlade jahače. 

Jahalni klub Casco

kraljevala naslednji dve leti. Njen brat 
Adam pa je postal novi oskrbnik vaške 
trte. Naj še omenim, da je v Mariboru 
istočasno potekalo kronanje nove ma-
riborske vinske kraljice, ki je postala 
naša domačinka Maruša Mukenauer. 
Bogat program na svečinskem trgu 

se je zaključil s trgatvijo vaške trte in 
obiskovalci so že bili v pričakovanju 
Ansambla Saše Avsenika. Toplo vre-
me je v tem času pripeljalo v Svečino 
rekordno število gostov, ki so se lahko 
od 15. ure in vse do večera zabavali 
ob glasbi enega največjih slovenskih 

narodnozabavnih ansamblov. Lahko 
rečemo, da je Svečina pokala po šivih. 
Ne smemo pa pozabiti na dogajanje 
v gradu, kjer si je bilo v soboto in ne-
deljo možno ogledati nekaj razstav, 
potekala pa je tudi degustacija doma-
čih vin. Organiziratorjem kmečkega 

praznika pod vodstvom Blaža Točaja 
je letos s trdim delom in predanostjo 
ponovno uspelo narediti nepozaben 
vikend, hkrati pa postaviti dogodek na 
nov nivo. Za konec bi uporabil besede 
zadovoljnih obiskovalcev, da se je le-
tos prav vse poklopilo.  mk

Bogat program na svečinskem trgu se je zak-
ljučil s trgatvijo vaške trte in obiskovalci so že 

bili v pričakovanju Ansambla Saše Avsenika.

Nataša Požar
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Hermina Pika Radmilovič

Življenje v kraju

Dobrodelni nočni Vinotour pohod

Tudi letos smo na topel poletni večer, 26.  
avgusta 2023, izpeljali nočni Vinotour pohod.  
Tradicionalno se na teh pohodih spomnimo na 
svečinsko prijateljico Jasmin Petan Malahovsky 
in vse, ki so izgubili boj z boleznijo.  

Društvo slovensko-škotskega prijatelj-
stva je leta 2002 v Svečini organizira-
lo trgatev in od takrat dalje je Jasmin 
Petan Malahovsky redno obiskovala 
Svečino, uživala v odličnih vinih in ja-
bolkih. Kot predsednica Društva slo-
vensko-škotskega prijateljstva je želela 
zbližati Slovenijo in Škotsko tako kul-
turno  kot turistično, zato je organizi-

rala številne prireditve, kjer je zbirala 
sredstva za dobrodelne namene, po-
gosto za otroke, obolele za rakom. Pri 
tem smo ji pomagali tudi Svečinčani 
in darovali vina za Prešernov-Burnsov 
večer. Njena dobrodelnost se je dotak-
nila tudi nas, ko je pomagala, kjer koli 
je lahko. Letos mineva deset let, odkar 
je ni več med nami, in deset let, odkar 

organiziramo dobrodelne pohode ob 
polni luni. Njeno poslanstvo posku-
šamo nadaljevati in zbrane prispevke 
podarimo našemu Andreju, perspek-
tivnemu športniku, ki je pred leti ostal 
priklenjen na voziček. Letos pa smo se 
odločili, da bomo poleg Andreja dobro-
delni izkupiček nočnega Vinotour po-
hoda podarili Občini Črna na Koroškem 
za pomoč pri obnovi.  

Na igrišču se je zbralo okrog 120 po-
hodnic in pohodnikov, ki jim je Rudlov 
Andrej za »ogrevanje« ponujal svoja do-
mača žganja. Kmalu za startom nam je 
v grajski kleti družina Jamšek pripravi-
la ohlajeni špricar, sledila je še posta-
ja pri Jamnikovi kleti in pri Vinu Falot 
osvežujoča penina in muškatir. Vreme 
je bilo izjemno toplo, tudi ko so zasijale 
zvezde, zato smo pri mariborski vinski 
kraljici Neži Jarc z veseljem nazdravili z 
rosnimi kozarci odličnega Sauvignona. 
Zaključek je bil tokrat pri Vinogradni-
škem muzeju na Keblu, kjer sta nam 
Patricija Roj in Daniel Marinič s svojo 
harmonično glasbo pričarala čarobno 
vzdušje, DJ Lelo pa je v bolj ritmičnem 
stilu nadaljeval v noč. Špela je poskr-
bela za domačo malico, svečinski in 
jurski vinogradniki pa so darovali vina 
še za druženje. 

Vzdušje je bilo nepozabno in zbrali 
smo neverjetnih 1595 €. Po objavi 
zneska so se oglasili še nekateri po-
hodniki, vinogradniki in drugi ljubitelji 
Svečine, s pomočjo katerih smo nato 
zbrali skupno kar 2000 €, ki smo jih na 
svečinskem Kmečkem prazniku poda-
rili Občini Črna na Koroškem za pomoč 
pri obnovi.

Še enkrat iz srca hvala velikodušnim 
pohodnicam in pohodnikom, vino-
gradnikom in kolegom, ki so s svojim 
prispevkom pomagali izpeljati dobro-
delno akcijo. 

Spremljate nas lahko tudi tukaj:

/kungota.si



V sodelovanju z drugimi lokalnimi društvi je  
KUD Lipa uspešno organiziralo že 15. Festival 
klopotec, ki je potekal od 28. do 30. julija 2023. 

Zaživel že 15. Festival  
klopotec v Sp. Kungoti

DU Zgornja Kungota

Dogajanje se je začelo v petek, 28. ju-
lija, ob 18. uri pri stari preši v Sp. Kun-
goti. Dogodek je bil obarvan s pestrim 
kulturnim programom, ki je pritegnil 
številne obiskovalce. Najprej je občin-

stvo pozdravila Kungoška Pleh Muzi-
ka, ki je s svojo živahno glasbo ustvari-
la pristno vzdušje. Sledila je postavitev 
dveh tipov klopotcev, ki sta del slo-
venske kulturne dediščine. Drago Ko-

rade, član upravnega 
odbora KUD Lipa, je 
razložil, da so posta-
vili slovenjegoriški tip 
klopotca s štirimi kra-
ki, ki je v lasti društva, 
ter manjšega, ki ga je 
podaril Stane Bukov-
nik. Poleg tega so tra-
dicionalno postavili še 
haloški tip klopotca s 
šestimi kraki, ki pri-
pada Vinogradništvu 
Škofič.

Klopotec ni le simbol, 
ampak tudi inspiracija 
za umetnost. Razsta-

va z naslovom Klopotec v poeziji, ki je 
bila na ogled v župnijskih prostorih, je 
nastala v sodelovanju z otroki iz vrtca 
in šole podružnice Sp. Kungota. Zani-
mivost razstave je bila prva slovenska 
socialna pesem, ki je omenjala klo-
potec. Drago Korade je obiskovalcem 
predstavil to dragoceno pesem, ki jo je 
ohranil kaplan Cvetko Franc pred 200 
leti v župniji v Pernici. To je bila prva 
ohranjena slovenska socialna pesem 
in njen pomen je še danes dragocen.

V soboto, 29. julija, ob 14. uri se je 
dogajanje nadaljevalo s tekmovanjem 
v ruskem kegljanju in pikadu pri Ško-
fiču. Nedelja pa je bila namenjena 
pohodu do obnovljene kapelice sv. 
Antona v Gradiški. Pohodniki so se 
zbrali pri stari preši in skupaj preživeli 
čudovit dan v naravi.

Festival klopotec je bil mogoč tudi za-
radi pomoči številnih lokalnih društev 
(Kungoška Pleh Muzika, PGD Sp. Kun-
gota, DU Sp. Kungota, vrtec in šola Sp. 
Kungota). Skupaj so ustvarili dogodek, 
ki je ohranil bogato tradicijo klopotca 
in združil skupnost v duhu veselja in 
kulturne dediščine.

S ponosom se spominjamo festivala 
in se veselimo prihodnjih dogodkov, ki 
bodo obogatili našo skupnost. Bodite 
pozorni na obvestila, ki vas bodo vabi-
la na trgatev naše potomke Stare trte v 
Sp. Kungoti. 

Mišela Kraševec

Od 25. avgusta do 1. septembra je 32 
članov DU Zg. Kungota letovalo v izol-
skem hotelu Delfin. Vreme je bilo veči-
noma ugodno, tako da smo se lahko 
po mili volji kopali v morju, v hotelskem 
zunanjem bazenu ali v notranjih baze-
nih. Voda je bila prijetne temperature, 
zelo pomembno pa je, da je bila višina 
vode v bazenih primerna tudi za nep-
lavalce. Ugotovili smo namreč, da kar 
veliko članov ne zna plavati, saj smo 
generacija, ki je v svoji aktivni dobi 
predvsem delala in si bolj malo privo-
ščila letovanja na morju. Ob večerih 
smo se družili ob glasbi, pa tudi zaple-
sali smo, tako da nam je letovanje os-

talo v lepem spominu. Uspelo pa nam 
je že dobiti nov termin za dopustovanje 
v Izoli, in sicer decembra. Naša tajnica 
Franja že pridno zbira prijave.
Na poti domov smo se obvezno ustavili 
na Trojanah. Vonj trojanskih krofov nas 
je spremljal vse do doma, kjer so bili 
posladka deležni še svojci in prijatelji.
Nismo še prav pospravili prtljage, ko 
smo že šli v Pliberk na 29. srečanje 
upokojencev. Odzvali smo se vabilu Slo-
venskega društva upokojencev Pliberk. 
Srečanja se je udeležilo 41 naših čla-
nov in članic. Ogledali smo si povorko 
narodnih noš. Srečanje se je odvijalo v 
velikem prireditvenem šotoru, kjer so 

nastopale različne skupine upokojen-
cev iz tržaške Italije, avstrijske Koroške 
in Slovenije in nas zabavale s petjem, 
plesom in kratkimi kulturnimi vložki.

Smo na začetku jeseni in vse že diši 
po pečenih kostanjih in sladkem mo-
štu. Do konca leta bomo pripravili še 
martinovanje in silvestrovanje. Vljudno 
vabljeni. 
M. O.

 Jurij Rifl
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Kungoška pleh muzika

Detlfest in tematska tržnica v Zg. Kungoti

Peter Breznik

Jožica Ferk

Drage sokrajanke, dragi sokrajani, zara-
di pomembne vloge, ki jo ima Kungoška 
Pleh Muzika v naši skupnosti, se trudi-
mo, da vam redno prinašamo novice o 
dejavnostih in prizadevanjih. V zadnjem 
obdobju smo člani KPM intenzivno va-
dili ter v svojem prostem času razisko-
vali in študirali nov repertoar. Naš cilj 
je jasen: želimo biti odlično pripravlje-
ni na prihajajoče nastope in koncerte. 
Seveda bomo poskrbeli, da boste o 
vseh dogodkih pravočasno obveščeni. 

Trenutno z veseljem izpostavljamo dva 
izmed septembrskih nastopov:
5. Detlfest v Zg. Kungoti: Imeli smo 

čast igrati na otvoritvi festivala z izved-
bo nekaterih svetovno znanih skladb 
za pihalne orkestre.  

90. obletnica Pihalne godbe Šentilj: 
Kot pomembni gostje smo bili pova-
bljeni k sodelovanju na paradi in k 
izvedbi dogovorjenega repertoarja 
skladb. Praznovanje je bilo veličastno 
− s številnimi priznanimi pihalnimi or-
kestri iz Slovenije, Avstrije in Hrvaške. 
Na dogodku se je predstavilo več kot 
štiristo godbenikov, odlične nastope pa 
so prikazale tudi mažoretke.

Zavedamo se, da smo že večkrat 

predstavili naš izjemen uspeh z Am-
boss polko na portalu YouTube. Kljub 
pogostim omembam verjamemo, da je 
ta dosežek vreden ponovne omembe, 
saj smo s koncertno izvedbo pritegnili 
že skoraj 790.000(!) ogledov, kar pre-
sega dosežke mnogih svetovno prizna-
nih pihalnih orkestrov. Če posnetka še 
niste videli, vas vabimo, da si ga ogle-
date in ga delite ter se pridružite mno-
gim ljubiteljem naše glasbe. 

Zahvaljujemo se vam za podporo in se 
veselimo skupnih trenutkov na prihod-
njih koncertih! 

Bila je lepa sončna sobota, 2. sep-
tembra, ko je na tržnici v Zg. Kungoti 
zaigrala KUNGOŠKA PLEH MUZIKA 
in s svojim nastopom naznanila, da 
se obeta zanimiv dan. Kungoški detli 
so se pod vodstvom Dušana Knehtla 
zbrali na 5. DETLFESTU, člani TD Zg. 
Kungota pod vodstvom Jožeta Kranjca 
pa so pripravili tematsko tržnico. Na 
Detlfestu so se zbrali likovni umetniki 
mariborskega KD Studenci pod vod-
stvom Rozike Ogorevc, svoje izdelke 
je predstavil mariborski Dnevni center 
aktivnosti, prišli so rezbar Tibor Frančič 

iz Črenšovcev, Rokodelsko društvo iz 
Moravč pod vodstvom Branke Bizjan, 
rezbarji Ivan Zaplotnik, Janko Pucihar 
in Anton Pestotnik iz Črnuč. Lončarske 
spretnosti je prikazala Štefka Balažic 
iz Beltincev, prisoten je bil mojster ke-
ramičar in jasličar Matjaž Bitenc iz No-
vega mesta, prav tako pa tudi članice 
rokodelskega društva Pridne mravlji-
ce, ki jih vodi Marjetka Krajnc iz Jareni-
ne, in članice Ročnodelskega društva 
Spretni prstki pod vodstvom Tilke 
Cehtl iz Pesnice ter ljubiteljska zeli-
ščarka Marija Hren iz Srednje Bistrice 

v Prekmurju. Tempo je dajal kipar in 
rezbar Jože Smrkolj, ki je z motorno 
žago ustvarjal umetniško skulpturo. S 
svojimi izdelki so bili prisotni tudi drugi 
DETLI, ki so bili istočasno mentorji de-
vetim osnovnošolcem iz Zg. Kungote, 
ki so z navdušenjem ustvarjali svoje 
prve umetnine. TD Zg. Kungota je prip-
ravilo srečanje voznikov starodobnih 
vozil (koles) Društva starodobnikov iz 
Pesnice. Kolesarji so se po okrepčilu 
odpravili na kolesarsko potepanje po 
kungoški občini, nato pa so se družili v 
Hiši vseh generacij. 
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Badminton klub Kungota

Naši igralci so si po napornem delu 
sezone zaslužili premor, a so kljub 
temu pridno trenirali. Udeležili so se 
reprezentančnih priprav, ki so tokrat 
potekale v Lendavi. Fantje so v začet-
ku avgusta 10 dni trenirali skupaj z 
ostalimi reprezentanti. 

Drugi del tekmovalne sezone se je za-
čel septembra, a so naši igralci kljub 
temu igrali že na kar nekaj turnirjih. 
Prvi septembrski vikend nas je na 29. 
TEM Mirna Youth Int. 2023 zastopal 
Rok Strelec, ki je igral v kategoriji 
fantje posamezno in v kategoriji dvo-

jic U15. Drugi septembrski vikend je 
sledil Yonex Slovenia Future Series 
2023 na Otočcu − članski internaci-
onalni turnir, na katerem je igralo več 
kot 160 igralcev iz več kot 26 držav. 
Na turnirju sta nas zastopala Mark 
Koroša in Andraž Pungartnik. Oba sta 
igrala v kategoriji moški posamezno 
in v kategoriji moških dvojic. Andraž 
Pungartnik pa nas je zastopal še v ka-
tegoriji mešanih dvojic. Za fanta je bil 
to uvodni mednarodni turnir v drugem 
delu sezone. Vikend kasneje je v Mir-
ni potekal Slovenia Junior Internatio-
nal 2023, na katerem nas je zastopal 

Mark Koroša, ki je v kategoriji fantje 
posamezno prišel do četrtfinala, kjer 
je moral premoč priznati nemškemu 
reprezentantu. V kategoriji dvojic je v 
paru z Žigo Podgorškom osvojil prvo 
mesto. V slovenskem finalu sta suve-
reno premagala soigralca iz reprezen-
tance. 

Naslednji turnirji, ki se jih bodo udele-
žili naši igralci, so 10th Li-Ning Zagreb 
Youth Open v Zagrebu, Victor Croati-
an International prav tako v Zagrebu 
in BWF World Junior Championships 
2023 v Spokane, ZDA. Srečno naši! 

Larisa Kukovec

Kulturni program je poleg Kungoške 
Pleh Muzike dopolnila naša mlada 
glasbenica iz Plintovca ZARJA GUT-
MAN, ki je z udarjanjem po bobnih 
razveselila številne obiskovalce. Do-
godek je spremljala tudi županja Ta-
mara Šnofl, ki je v svojem nagovoru 
izrazila pohvalo Kungoškim detlom 
za njihovo dobro delo in TD Zg. Kun-
gota za oživitev trga. Na Detlfestu 
so se nam pridružili prijatelji iz Rez-
barsko-intarzijskega in restavrator-
skega društva, ki so se z avtobusom 
pripeljali iz Solkana. Tako so že drugič 
obiskali našo občino, po kateri jih je 
vodila Pika Radmilovič. Gostje so bili z 
videnim in s postrežbo zelo zadovolj-
ni, zato se gospe Piki zahvaljujemo 

za strokovno in prisrčno vodenje. Na 
tržnici sta svojo ponudbo predstavila 
tudi kmečki turizem Mirko Gornik in 
Sillage − trgovina z balončki in koki-
cami (Diana Robar iz Selnice).

Detlfest ne bi bil popoln, če ne bi prip-
ravili bogatega srečelova, ki je bil tokrat 
povsem DOBRODELEN, zato se ob tej 
priložnosti v imenu Kungoških detlov 
ISKRENO ZAHVALJUJEMO VSEM DONA-
TORJEM, ki so  darovali svoje izdelke in 
dobitke za bogat srečelov. BREZ VAŠE 
POMOČI SREČELOVA NE BI MOGLI IZ-
VESTI. V Zg. Kungoti smo imeli 2. 9. 
2023 zares lep dan, zato se Kungoški 
detli in TD Zg. Kungota zahvaljujejo so-
delujočim in obiskovalcem. 

Začeli smo s treningi v vseh skupinah. Če se nam želiš 
pridružiti, poglej na spletno stran www.badminton-kun-
gota.com, kjer so vsi podatki o treningih. Badminton 
klub Kungota bo letošnje šolsko leto prav tako organizi-
ral badminton krožek za najmlajše na OŠ Kungota in na 
podružnici v Spodnji Kungoti. Vabljeni! 

Badminton krožek 
za najmlajše
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Pozdravljena, kulturna jesen!

Ko je 22./23. septembra sonce nav-
pično nad ekvatorjem (odvisno od 
tega, ali je leto prestopno ali ne), 
se začne jesen. Temperature pade-
jo, porjavelost zbledi in vrnemo se v 
vsakdanje življenje, ko znova kliče 
šola, univerza ali služba. Toda samo 
zato, ker so dolgi, sončni, poletni dne-
vi stvar preteklosti, še ne pomeni, da 
ne moremo kar najbolje izkoristiti hla-
dnejše sezone. Jesen je čudovit čas 
za potovanja, za fotografiranje narave 
in za obiske mnogih zanimivih dejav-
nosti ali dogodkov, tudi tistih kultur-
nih v naši Kungoti. Poglejmo, kaj nas 
čaka to jesen.

V preteklih številkah občinskega gla-
sila smo predstavili žensko vokalno 
skupino Una corda. Članice so si med 
poletnimi počitnicami nabrale ener-
gijo za prihajajoče vaje in nastope. Z 
umetniškim vodjo so se odločile, da 
bi medse povabile nove pevke. Lju-
biteljicam petja bi želele dati prilož-
nost, da nadgradijo svoje zborovske 

izkušnje, pevsko znanje in glasbeno 
razgledanost v izvajanju različne zbo-
rovske glasbe. Tako so v četrtek, 14. 
septembra 2023, v Hiši vseh gene-
racij pozdravile nekaj novih obrazov. 
Družile so se ob prijetnem pogovoru, 
sadju in pecivu, medtem ko je umetni-
ški vodja Kevin Bezjak preverjal glas-
bene sposobnosti štirih pevk. Vse so 
se v nadaljevanju pridružile vaji, da bi 
spoznale način dela. Nekaj dni za tem 
so tudi izvedele, kako uspešne so bile 
pri glasbeni preizkušnji.

V novi sezoni bo pod okriljem KD Jože 
Kerenčič pričel z delom Bralni klub 

Kungota, v okviru katerega načrtujejo 
ustaljene dejavnosti. Mesečna sreča-
nja članic bodo namenjena pogovo-
rom o prebranih knjigah, o aktualnih 
problematikah, ki jih knjige obravna-
vajo, in o avtorjih. Mesečno bodo ob-
delale eno knjigo. Članice se bodo na-
tančneje seznanile z delom izbranega 
literarnega ustvarjalca, ki ga bodo 
tudi povabile na pogovor. Pri realiza-
ciji srečanja bodo sodelovale z Mari-
borsko knjižnico oz. s knjižničarko v 
Knjižnici Kungota. Pogovori o knjigah 
so odprtega tipa, termini bodo javno 

objavljeni v Skoviku Mariborske knji-
žnice. Prvo srečanje je načtrovano za 
oktober. Kot zelo dragoceno ocenjuje-
jo sodelovanje s knjižničarko iz Knji-
žnice Kungota, ki jim priskrbi izbrane 
knjige, pripravi prostor za pogovor, 
občasno tudi tematsko razstavo in 
poskrbi za obveščanje.

V našem društvu smo si vedno pri-
zadevali, da bi tudi za mlade bralce 
organizirali kakšno obliko druženja 
in razvijanja bralnih spretnosti. Spod-
bujanje branja pri otrocih in mlado-
stnikih z učinkovitimi strategijami 
je izredno pomembno za pridobitev 
bralne spretnosti, zato bo ga. Mateja 
Vdovič ob sebi zbrala najstnike, ki radi 
berejo. Bralni klub za mlade bo pote-

kal v Hiši vseh generacij, sodelovali 
pa bodo s splošno knjižnico in knji-
žničarko Andrejo. Srečevali se bodo 
enkrat mesečno. Ob večjih praznikih 
bodo pogovor o knjigi razširili tudi na 
druge dejavnosti, kot je peka keksov 
in medgeneracijska srečanja. Seveda 
bodo veseli obiska kakšnega znanega 
avtorja, ki bi se z njimi pogovarjal o 
svoji knjigi. V bralnem klubu so prvo 
srečanje načrtovali za ponedeljek, 23. 
oktobra 2023, ob 17. uri v prostorih 
knjižnice v Hiši vseh generacij. Na 
prvem srečanju se bodo pogovarjali 

o knjigi Avtobus ob treh (Nataša Konc 
Lorenzutti). Vabljeni so bralci tretje 
triade OŠ, lahko pa se  priključijo tudi 
(dobri) bralci 6. razreda.

Tudi ostale aktivne sekcije v našem 
društvu so pridno snovale načrte za 
novo kulturno sezono. O aktualnih do-
godkih vas bomo sproti obveščali na 
straneh tega časopisa, na socialnih 
omrežjih in na oglasnih deskah naše-
ga kraja. 

Uživajmo v prelepem jesenskem času 
− od septembra prek zlatega oktobra 
do hladnega novembra. Objemimo je-
sen z odprtimi rokami ter pozdravimo 
prijetne flanele, nabiranje buč in svež 
jesenski veter. 

Aleksandra Gorjup, predsednica KD Jože Kerenčič, Zgornja Kungota

V novi sezoni bo 
pod okriljem KD 

Jože Kerenčič pričel z 
delom Bralni klub Kun-
gota, v okviru katerega 
načrtujejo ustaljene 
dejavnosti.

Življenje v kraju
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Pikina bralna značka

Avtor risbe (prebrane knjige) Midva 
sva prijatelja, Engler M: Miha Marko

Oktobra se v knjižnico Kungota  
vračajo prireditve in dejavnosti
Andreja Ploj, knjižničarka

Že dobro utečene pravljične urice se z 
mesecem oktobrom ponovno vračajo. 
Izvajale se bodo vsak tretji ponedeljek 
v mesecu ob 17. uri v prostorih knjižni-
ce (Hiša vseh generacij, Zg. Kungota 
5) od oktobra do konca aprila. Po pra-
vljici bo sledila delavnica. 

Starši, pripeljite svoje otroke na pravlji-
co, kajti pomen pravljic v predšolskem 
obdobju je zelo pomemben, saj spod-
buja govorni, spoznavni in socialno-ču-
stveni razvoj otroka.

V sodelovanju z Andragoškim zavo-
dom Maribor bomo v petek, 20. 10., 
od 10.00 do 11.30, izvedli dogodek z 
naslovom Kako pospešiti učenje tujih 
jezikov?, ki ga bo izvedla gospa Mateja 
Pihler. Vabljeni vsi zainteresirani.

Prvič bomo izvedli Bralni klub za naj-
stnike, ki bo 23. 10. ob 17. uri in ga 
bo vodila šolska knjižničarka Mateja 
Vdovič. Na prvem srečanju se boste 
pogovarjali o knjigi Avtobus ob treh, 
avtorice Nataše Konc Lorenzutti. Za 
vse informacije pišite na e-mail na-
slov: mateja.vdovic@gmail.com.

V sredo, 25. oktobra, ob 17. uri bomo 
izvedli delavnico na temo noč čarov-
nic, zato pripeljite otroke v knjižnico, 
da skupaj preživimo lepo popoldne ob 
ustvarjanju.

Tudi odrasli se vsak prvi ponedeljek v 
mesecu ob 15.30 pogovarjajo o preb-
rani knjigi v bralnem klubu, ki ga vodi 
Alda Stojanović.

PIKINA BRALNA ZNAČKA 
Uspešno smo zaključili tudi prvo Pikino 
bralno značko v Knjižnici Kungota, ki jo 
organizira Knjižnica Velenje. Maribor-
ska knjižnica v tem projektu uspešno 
sodeluje. Vsi otroci, ki bi si želeli sodelo-
vati v omenjeni bralni znački, prejmejo 

Pikino bralno beležko, v kate-
ro na kratko zapišejo ali na-
rišejo štiri prebrane knjige iz 
seznama. Seznam prejmejo v 
knjižnici. Začne se septembra 
2023 in konča se septembra 
2024. Vsako leto otrok prejme 
priznanje, ob tretji osvojeni Pi-
kini bralni znački prejme Pikin 
bralni gumbek. Namenjena je 
predšolskim otrokom in otro-
kom v prvi šolski triadi. Vpis 
predšolskih in šoloobveznih 
otrok v knjižnico je brezplačen.

Vse ostale informacije o vpi-
su, članstvu, izposoji in do-

godkih najde-
te na spletni 
strani Maribor-
ske knjižnice.

Vsi dogodki v knjižnici so brezplačni, 
zato lepo vabljeni! 

TERMINI:  

20. 11. 2023 ob 17. uri;
18. 12. 2023 ob 17. uri.

Vsi otroci, ki bi si želeli sodelovati 
v omenjeni bralni znački, prejmejo 

Pikino bralno beležko, v katero na kratko 
zapišejo ali narišejo štiri prebrane knjige  
iz seznama.Avtobus ob treh, Nataša Konc Lorenzutti
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Bralni maraton

Cutting Edge 2023

Mednarodni obrtni 
sejem v Celju

Mentorica Mateja Vdovič

Ob začetku letošnjega branja za Prežihovo bral-
no značko in v okviru Tedna otroka se je naša 
šola udeležila 21. BRALNEGA MARATONA, ki je 
v ponedeljek, 2. oktobra 2023, potekal na Trgu 
svobode. Mlade ustvarjalce so povabili, da sko-
zi lastno poezijo ali poezijo drugih avtorjev izra-
zijo svoje misli, želje in pričakovanja, tokrat na 
temo RADOVEDNOST. Bralni maraton je odlična 
priložnost, da učence spodbudimo k literarnemu 
ustvarjanju in javnemu nastopanju. Letos je bar-
ve naše šole zastopal osmošolec Žan Remšak, ki 
je na maratonu nastopil s svojo pesmijo Radove-
dnost. Bravo, Žan! 

Naša bivša učenca (zdaj 
dijaka 1. letnika Gimnazije 
Antona Martina Slomška) 
Gašper Brus in Matej Brecl 
sta na mednarodni konferen-
ci Cutting Edge 2023, ki je 
potekala na Fakulteti za ke-
mijo in kemijsko tehnologijo 
v Ljubljani, uspešno predsta-
vila svoje raziskovalno delo, 

ki sta ga pripravila še v času, 
ko sta bila naša učenca. V 
konkurenci 12 vrhunskih 
raziskovalnih nalog sta nav-
dušila komisijo in prejela eno 
od dveh podeljenih nagrad v 
sekciji Young Minds. 

Čestitke obema in samo 
tako naprej! 

Učenci izbirnega predmeta Robotika 
v tehniki (8. in 9. razred) so se 15. 
9. 2023 odpravili na voden ogled 
po Mednarodnem obrtnem sejmu v 
Celju. Najprej so si ogledali stojnice 
srednjih šol in fakultet – predstavi-
tve poklicev, tehnologij, robotike, 
nato pa še preostali del razstavišča, 
kjer so spoznavali različne gospo-
darske dejavnosti. 

Prispevke zbrala Mateja Vdovič

Življenje v kraju



Varno v prometu
Peter Breznik

Drage sokrajanke, dragi sokrajani, v tem ses-
tavku bi se želel dotakniti številnih delovišč, ki 
v zadnjih mesecih zaznamujejo cesto na rel-
aciji od Dolnje Počehove do Zgornje Kungote.

Lahko smo hvaležni občinski ekipi, ki 
je zagotovila financiranje tega obse-
žnega projekta. Ko bo zaključen, bo 
prinesel bistvene izboljšave v varnosti 
in pretočnosti cestnega prometa, po-
večal bo varnost kolesarjev in omogo-
čil razvoj izletniškega, kolesarskega 
turizma v naši občini. To je nedvomno 
eno največjih gradbišč cestnoprome-
tne infrastrukture v manjših občinah v 
Republiki Sloveniji.  

Srž projekta predstavlja gradnja širo-
ke dvosmerne kolesarske steze, ki bo 
na celotni trasi popolnoma ločena od 
vozišča, ter obnova celotnega vozišča. 
Varnost kolesarjev bo dodatno zagoto-
vljena s tem, da bo kolesarska steza 
potekala le na eni strani vozišča, kar 
pomeni, da kolesarjem ne bo treba 
prečkati vozišča. Vendar tako obsežen 
poseg v cestno infrastrukturo prinaša 
nekaj izzivov za uporabnike v obliki šte-
vilnih polovičnih zapor, mnogih sema-
forjev, zožanega in na nekaterih mestih 
makadamskega vozišča, kar posledič-
no vodi v izrazito podaljšanje časa vo-
žnje. Da promet poteka čim bolj tekoče, 
je od vseh udeležencev cestnega pro-
meta potrebna velika mera potrpljenja, 

obzirnosti in strpnosti, še posebej, ker 
se elementi delovišč ter prometne si-
gnalizacije dnevno spreminjajo.
 
Želel bi izpostaviti nekaj posebnosti, 
na katere je dobro biti med vožnjo še 
posebej pozoren.

Na relaciji se pogosto pojavljajo veli-
ki traktorji s priklopniki. 1  Vožnja za 
njimi zahteva veliko strpnosti. Zaradi 
njihove širine in ozkega vozišča pa je 
pri srečevanju potrebna dodatna po-
zornost in previdnost. 

Številni začasni/delovni semaforji: 
nekatere luči se izrazito slabo vidijo
2 , zato je treba biti pozoren in dob-

ro preveriti, katera luč trenutno sveti; 
če voznik zapelje ob rdeči, misleč, da 
je zelena, lahko naleti na težave pri 
umikanju, ko vozila iz nasprotne smeri 
zapolnijo vozišče; lahko se zgodi, da za 
umik ni dovolj prostora itd.;  
časovni intervali so ponekod precej 
dolgi, kar je še posebej opazno pri se-
maforjih, ki so medsebojno povezani 
in delujejo v trofaznem režimu, kar 
pomeni, da so nameščeni v treh sme-
reh in je njihovo delovanje usklajeno, 

kot je opaziti v Sp. Kungoti pri novem 
Medgeneracijskem športnem centru. 
V teh primerih bi bilo koristno, da bi bili 
na semaforjih nameščeni odštevalniki 
časa, saj bi vozniki dobili informacijo 
o preostalem času do spremembe luči 
na semaforju, s čimer bi bilo manj tve-
ganih manevrov.
 

Povezovalna cesta po dolini med Sp. 
Kungoto in Pesnico je postala zelo 
prometna, saj jo veliko voznikov upo-
rablja kot obvozno cesto, da se ognejo 
semaforiziranemu delu ceste proti Dol-
nji Počehovi. Prav zaradi tega je treba 
biti pozoren na vsa prometna pravila, 
postavljeno prometno signalizacijo in 
predvsem na dve grbini, ki sta ozna-
čeni s prometnim znakom za omejitev 
hitrosti 30 km/h. To ni območje omeje-
ne hitrosti, zato  omejitev hitrosti velja 
le do prvega križišča 3 . 

Pešci na vozišču. Pešci še nimajo ure-
jenih površin ob vozišču, zato hodijo ob 
robu vozišča. Bodimo pozorni nanje. 

1

2

3
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Kolesarji na vozišču 4 . Velik problem 
predstavljajo številni kolesarji, saj mo-
rajo zaenkrat še voziti po vozišču. Če 
je vozišče oz. prometni pas tako ozek, 
da kolesarja ni možno varno prehiteti, 
vozimo potrpežljivo za njim tako dolgo, 
da ga lahko z dovolj veliko bočno raz-
daljo varno prehitimo. Kolesarji pa se 
morajo zavedati, da so prometna pravi-
la, prometna signalizacija in rdeča luč 
na semaforju tudi zanje zavezujoča.

Na relaciji je postavljenih več pro-
metnih znakov Smer obvoza (3309), 
ki nakazujejo smer priporočljivega ob-
voza preusmerjenega prometa. Če je 
na dopolnilni tabli simbol pešca, velja 
ta preusmeritev za pešce 5 , če pa je 
temu prometnemu znaku dodana do-
polnilna tabla z napisom 6 , velja ta 
znak za navedene smeri. 

Hitrost vožnje. Vsekakor je treba ce-
loten čas vožnje prilagajati hitrost:
•	 zaradi splošne varnosti cestnega 

prometa;
•	 na makadamskih delih zaradi va-

rovanja podvozja in pnevmatik;
•	 pri vožnji za vozilom, ki dviguje 

prah, je treba povečati varnostno 
razdaljo, saj prah negativno vpliva 
predvsem na:

•	 zračni filter za motor in
•	 kabinski zračni filter. 

V času take vožnje se priporoča, da se 
preklopi prezračevanje potniške kabi-
ne na notranje kroženje zraka.

Ustavitev pred semaforji/križišči 
7 . Ne ustavljajmo na križiščih, saj s 

tem onemogočimo vključitev vozilom 
na bočni cesti. Če zasledimo pose-
ben prometni znak pravokotne oblike 
z napisom STOP, izrisano rdečo lučjo 
semaforja in puščico, nam ta puščica 
določa mesto obvezne ustavite, kadar 
na bližnjem semaforju sveti rdeča luč.

Na koncu ne smemo spregledati 
delavcev na delovišču 8 . Vsem, ki 
izvajajo gradbena dela, gre veliko pri-
znanje. Delajo v mnogokrat izjemno 
zahtevnih vremenskih razmerah, kot 

so visoke temperature, močno sonce, 
dež ... Poleg tega so nenehno izpostav-
ljeni nevarnostim, ki jih lahko povzro-
čijo neprevidni in neodgovorni vozniki. 
Prav tako so izpostavljeni izrazitemu 
hrupu in vdihujejo prah, ki ga dvigajo 
mimovozeča vozila, zato bodimo do 
teh ljudi še posebej previdni, toleran-
tni in uvidevni. 

Ob vseh izzivih, ki jih prinaša prenova, 
je pomembno, da ohranimo strpnost 
in razumevanje. Z optimizmom priča-
kujmo zaključek del in se veselimo 
možnosti, da bomo uživali v vožnji na 
prenovljeni relaciji bodisi z avtomobi-
lom bodisi s kolesom.  

4

5 6

8

7
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